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710 R T P I A 2 cLasSl 63lo @ Lol
Al ol
J 0,995 0,5 los> asell 18 Jesw .ol goy @yl 31,14% oo 80 g ailS Sl ause osSiy
150 °C e
oulell dsall beeall sl 1
S8l zisall WS bheoall il .2
ol dlgall gusll sl .3

Mnz = 28g /mol ; Mcns = 16 g/mol

ol o el

VF": 1,9 dunoll duadl @l S blosil ol dnlbill b il b 553l @553 go i sals gssy

Sl olils Sl Jasdly il banall « aleill 8,150l ds s s

Sglusio Jg=i oo @gSall (ISl Lhal) @l d@alsl) (y = 1,4) 6,31 Wl @Wlio 5lE o Jgo 3aly gussy
W, Q, AH, AU sl .CA baall Syluio Jg=i o 9 BC axall Sglusio Joi o AB 5,1l ds s
i) g @l o) gaill

R =8,31 JKImol?

TA = TB =1000 K
TC =250,2K

0,5 ‘————TC E A

> V(L)



Exo1l 4,75 pts

1. Py, = “”;:T 0,75pt Py, =31atm 05pt Pgys = 120 atm 05

pt
2. Pr =Py, + Peya 05pt Pr = 151 atm 0,5pt
3. xpy, = ﬁ 0,5 pt xy, = 0,2 0,5pt
Xcga = 1 —xp2  0,5pt xcya = 0,8 0,5 pt
Exo2 5,5pts
> T=T, (%)H 15pt  T=353K 05pt P=ry(*2)" 15pt

P=246atm 0,5pt

PoVo

T
> Weeu = (E) (r_ﬂ, - 1) 1pt

Weeew = 0,73 Latm = 74,25 ] = 17,76 cal 0,5 pt
Exo3 5,75pts

= Transformation AB

W2 = —nRT,ln-2 025pt W7 =11500) 0,25 pt
A

QF =W/ 025pt
AHP =0 025pt AU =0 025pt

= Transformation BC



AUS =£(TC—TE) 025pt AUS =—15577] 0,25 pt

Qf = AUS 0,25 pt
AHf =y AU§ 025pt  AHf = —21808] 0,25pt

= Transformation CA

WA = -—nR(Ty,—Tc) 025pt WA= —6231] 0,25pt

AHA = £ (T, —T;) 0,25pt AHA =21808)] 0,25 pt

Qf = AHE 0,25 pt
a4 AHA p

AU = - 0,25 pt AUL =15577] 0,25 pt
= Cycle

ﬂ“Lf.::;l.-n::hsr =0 0125 pt ﬂUﬂycIe =0 0125 pt

W,

cvele
J

=WF+WwWg+wa 0,25 pt Weyere = 5269 0,25 pt

QC}?ISIS = QAE + Qg + QC}? = - Wc;uc.'.'e 0125 pt



Al ol

A gall ) gusSll il 253 kPa (s sk sdaill JSI ozl Ny (e Js0 6 5 CO, (0 36Q (Sle sle s (s 5

M(N)=14: M(C)=12: M(O)=16

il o el

P, = kPa AUl ¢l juias 3 e A AW (e PVK = Cte 28all coun A e Abiay (uaeY) (e A 20
.V, =1101 5 P, =100 kPa Al &l yiie 5 e B 4D 700 T; = 97°C, Vi =251
Ta= sadlda 50 (D dan 55 Gl 550 padl (e A0S ol Jaria a5 A€o dday @l 2y (uannSY) Jiiny
(CANN) T,

kas 1
BC 9 AB U:\S};:\S\ <) UJW‘ BJ\JAJ‘ ;\7\.&5 &_Lu;‘ 2
Cp(O) =7/2R ; R=8.31JmollK?

il el

To 5 Ty aeasl 3 ) pall Ja s s G Jails Al Carnot dals 253 je 5 4001 4 gSal) Zala) 560 ja 22a

3o A e Sle e dsel dal (e G293 5al) (38 ual sga2e Gukai o
Cv=15/2 R, P1:2P2 ; V1:3/2V2

P a B ~
C
P] » e O e T]
P, - - - D
A 13 jlhl
\") Vi v



Xy, = —N2 0.25pt xy, = 0.88  0.25pt

0.25pt Xco, =012 0.25pt

Py, = xy, Pr 0.25pt Py, = 222.64kPa 0.25pt
Peo, = Pr — Py, 0.25pt Pco, =30.36 kPa  0.25pt
1. 3pts.
In7
1 k= 7 0.5pt k=1313 0.5pt
o2
Vi

2. Qus =nR(T; —T,) [}?11—:11] 05pt Q. = 4.5 kj/mol  0.5pt

Qsc =nCy(Ts —T,) 0.5pt  Qpc = 228 kJ/mol 0.5pt

I11. 3pts.
Sly—
p =250 g ) 0083 (83%) 0.5pt
y+1
Cycle de Carnot
n= —% Ipt 1 =10.66(66%) 0.5pt
1
EXO2

1.

E k k Py vE Vo k 1 2
PV =Cte = RVf =PV} === (V_) = InZ=kinZ =k =
E“ﬂ InT— In7

2=t — — =1.313
I‘nv— I V_l I‘nvl
2.

AUZ = Q% +WF  1* principe de la thermodynamique

QF = AU — WP ()

AUZ =nC,(T, — T,) = }%(Tz —T,) 17 loi de Joule (2)



WeE = —k—il (PBV, —RVy) = —E (T, —T,) (3) .Dans le cours nous avons établi le

travail d’une adiabatique, ici c’est une transformation quelconque, mais I'intégration est la
méme, il suffit de remplacer y par k

Dot (1) devient QF :EETE -T) —f—iETz —T) =nR(T, - T,) [ﬁ‘i

k-1
BC est une transformation isobare.
Qpc = nC‘p (I; —T5)

EXO3

_ Weyde

m= Qc

Wepere =wi +wg +wf +wj ; wy=wZ =0 (T.sochore)

Weyele = ws +ws wf=—P(V,=-1,)=2RW,=-V,),wi=—-P,(V,—V,)
Weycte = ws+wit =2P(V, -V)—-PWV, -V)=FPW, —-V,)

Weyeto = BV, V) =P, (V, =21, ) = —0.5 BV,

AB : réchauffement isochore (P, > P, ) =15 > T, ,

Done @ = Cy(Ty —T) == (T, =T,) >0

BC : réchauffement isobare (V; >V, )=T, > Tj

Donc Qf = C, (T, — Ty) =£(TE —T) >0

CD : refroidissement isochore (P,<Py) = T, <T. = Q2 <0

DA : refroidissement isobare (V.<Vi)= T, <T, =0z <0

Qc=0Q;+Q5

E—i — — B Pivz_Psz _ 1 .
Q4 _}f—ilzTE Ty) }f—i( 2 2 ) o 2RV, — P, V;)
P 1
Qf —-z'z2
F-1
c_ ¥R _ _ YR (BV, PV\ y (2Rx3V,
QE _r—ilzTE TA) F—i( 7 2 ) F—i( 5 Z‘DEVE)
Py V.
Qg'_}"z z
¥—1

A 4 yPyVy  BaVly+1)
y-1 y-1 y-1




Weycle (05 P,V,)  o0s(y-1)

== = T Pae
Qc = y+1
Cycle de Carnot
_q_Tr T2
nm= 1 Te 1 Tl



Al el
AU A oSl Y gl (e Al ) B e (e J 50l oady

Aeaa Cioay s2l) il (g glute 2203

Y] daaa () axa o A B ) all da o (g slutia (alis

(Po, Vo) &gyl Al des 5 o2) anal) (s slucia gy m
(aiall ol Jaxaall il 5 ) jadl daja (s sbuiall (aliill a5 ) ja Ay gl die
Ailal dle ¢ aglie ol @ ae dalal) dee Jac lua ol 050,
Adlally Ja3 JSTAH, AU, Q, W sl
R=8.31Sl; Py=210°Pa; Vo=14litres; y=1.4 AL 393 pe sl

A W N B

bl o yoill
Caai SO i o sbeas 151 2,125 4naa J5¥) QORI 0 34 deady 31 ) siinall midy (5l g ye uany
. 0,5 atm Lica iy GueanSY) e e 1115 Lo ssing S5 ¢ 0,75 atm st Sl hica
5 S bl ( Al mall (& SO, Sl (dsall susll 1 L B0°C sl 0l 53l 30 s da )0
L ioall da sy sl 13« SO; Sl @i el (B SO, B o sSall 4 3all La scall
R =0.082 Sl. (S Laxmll g el el & SO3 ¢SO, (e IS Al sall ) sl




/1.

l.
T,=R% o8t T, =674K 05pt  P,=2—2PR 05pt

o ]

P, =4.10° Pa 0.5pt

Travail résistant : sens du cycle effectué trigonométrique (sens inverse des aiguilles d’une
montre) 0.5pt.

Détente isobare : W, = —F,V, = —RT, 0.25pt W, =-2800] 0.5pt
AH, = }i—}’lm —T,) 025t AH, =9801] 0.5pt

AH,

Qy =AH; =9801) 0.25pt AUy ==%= }f—l(_ri —Ty) =W, +Q, 0.25pt
AU, = 7001 ] 0.5p¢

Compression isotherme : W, = RTIEH% 0.25pt W, = 3882 )] 0.5pt

0
AU, =AH,=0] 0.5pt Q,=-W,=-3882] 0.5pt
Refroidissement isochore : W3 = 0]  05pt AUy = i(?‘u —T,) 0.25pt
AU, = =7001] 05pt  Q, =AU, =—7001] 0.5pt AH, =yAU, 0.25pt
AH; =9801] 0.5pt

Cycle : AUpyerg = AHopto =0 0.5pt Wopq, = IW, 0.25pt

W,yero = 1082] 0.5pt

Qc;uc[e = _H{g};ﬁg[g = _1082} 05,01'

n=——2e  gopt n=10% 0.5pt

Qchaude

e p{50,)v(50,)
=% p(so,Ww(so,)+p(0,)V(0,)

0.25pt x50, =0.68  0.25pt

_ (P50, V{50, )+P (0, WG, 1]
VT

Pr

0.250t P, =0.65atm 0.25t

Psaz = 1‘-5(:12 PT 025pt , PSGZ = 0.44 atm 025pt , P’Dz = PT — PSGZ 025pt

P,, =0.21atm 0.25pt

Yoo, = 0.94 Ipt ; X, =1—1X5o, =006 05pt P ="2"=0.44am 0.5pt

T



p!{ IRV
.Cly = 7.10g 5 Ne (8.08g <300 K xie J10 4z sle 5 (A 7 o

o)z jall KU baaall sl @
ol Al b gl 5 4 sall ) gl caenl @

R =0.082 Latm.molt.K My, = 20.2 gmol™ ; Mg = 35.5g.mol™*

bl il
DAl A oSall Y paill (e Aludis 3 (A e Sl (0 0.2 MOl ey
(Pa=10°Pa ; Ta=300K) AB il s duic cpans v/
(Ve=20L) BC sshS bzl v/
(Pb=2.10°Pa) CD sl s sbuia 258 v/
y=14; R=8.31JmoltK DA aaall sl a3 v
Ala) Jle € o die o) & s dllall Joe da 1
Alally Jn3 AW, Q, AU, AH sl 2
vasd G Bl ge Pe, Ve, Te Aladl @l eyl cusSe 2 BC okl Jsaill d3aall 63
Y Teg ¥y Tg sl Pei =Pe=Pp= 2.10° Pa <« @J\ALM G (J gl A JORVEN]




5.5pts.

PT — {HNE-'-:jCIZ}RT 1pt
e
*e = Nne+Ncly Ipt
Nelg
Xer, = 1 — Xy, = ——— 0.75pt
Py, = xy..Pr 0.75pt
PCEZ = PT - IDNQ = xCEZ.PT O-75pt

I. 10.5pts.
1) Le sens du cycle est trigonométrique (sens inverse des aiguilles d’une montre) 0.75 pt,
le travail du cycle est résistant 0.5pt.

P =1.23 atm 0.25pt

Xye = 0.8 0.25pt
Xcr, = 0.2 0.25pt
Py. = 0.984 atm 0.25pt
Pg, = 0246 atm  0.25pt

AB BC CD DA Cycle
W -NR (Te-Ta) n R y(Tc—Ts)/y-1 -NR(To-To) 0 Z w
1
) 0.25pt (Pc Ve—PsVe)/y-1 -Pc (Vb-Vo) 0.25pt 0250t
' 1038.3
' 0.25pt
0.25pt 0.25pt
Q &Hf 0 &HE ﬂuﬁl 'chcle
) 0.25pt 0.25pt 0.25pt 0.25pt 0.25pt
AU aHg WE AHP YAUZ
_r 1
) 0.25pt ¥ N R y(Ta=Tp)/y-1
nR Y(TB -TA)ly-l nR Y(TD —TC)/Y-l 0.25pt
0.25pt
P 0.25pt -1253.6 0.25pt
AH | nRy(TeTa)/y-1 | yAUZ NRy(To-To/y-1 | yAUZ
) 0.25pt nRy (Te-Te)/y-1 0.25pt N Ry(Ta=Tc)/y-1
5255.1 0.25pt 0.25pt -5039.8 0.25pt 0.25pt
1539.7 0.25pt -1755  0.25pt
3) T, TB'EE:'ﬂ 0.75pt T, =1547.6 K 0.25pt
?‘ERTE
Ve=— 0.75pt vV, =12861 0.25pt

I1.5.5pts.




P — M 1pt P, = 1.23 atm 0.25pt

Xy, = RN::CIZ 1pt Xy. = 0.8 0.25pt

X, = 1— Xy, = n:‘j—;ﬂ 0.75pt Xer, = 0.2 0.25pt

P,. = Xy,.P: 0.75pt Py. = 0984 arm  0.25pt

Po, =Py — Py, = xq, Py 0.75pt P, = 0246 atm  0.25pt
I11.  10.5pts.

3) Le sens du cycle est trigopnométrique (sens inverse des aiguilles d’'une montre) 0.75 pt,
le travail du cycle est résistant 0.5pt.
4)
Transformation isobare AB.

WE = —nR(T, —T,) = —P, (Vo —V,) 0.25pt  WJ = —1501.4] 0.25pt

AHB ="RYUeTa)  go5nt  AHB_52551]  0.25pt

y—1
QF = AH? 0.25pt

n R(Tg-T,)

AUE =24
A Y y-1

0.25pt  AUZ =3753,6] 0.25pt

Transformation adiabatique BC.

WEC _ n R(To—Tg) _ (Pcve—PpVE) 025pt WE'C =109 98] 025pt

y—1 y—1
QS =0] 0.25pt
AUS =WE  0.25pt

n R(T;—Tg)

AHE = yAU§ ===

0.25pt AHE =1539.7] 0.25pt
Transformation isobare CD.

WP = —nR(T, —T.)=—P-(V, —V.) 0.25pt WP =14399)] 0.25pt
AHP = W 0.25pt  AHP =—5039.8) 0.25pt

Q2 = AHP 0.25pt



ﬂUE _ AHD _ n ROp-T¢)

: “2E 0.25pt AU? = —3599.8] 0.25pt

Transformation isochore DA.

WA =0] 0.25pt

AUZ = @ 0.25pt AUZA=—12536]  0.25pt

Q4 = AUZ  0.25pt

AHA — yAUA — w 0.25pt AHA=—1755] 0.25pt

Cycle

Wepere = WE + WE + W2 + W5 0.25pt Wy, = 10383 0.25pt

Qcyc[e = _chc.!e 025pt

1)

_ Tpl2y—-1)
T, =

0.75pt T, =1547.6 K 0.25pt

Vv, ==£ 0.75pt V. =12861 0.25pt

Fg
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......................... CA e SR oY)
Jo¥) il
Cs) + 2H0(@) — CO»(g) + 2H»(q) e i) (S

@M\MN\@@U*}@MLML&JGM\EJ\P ) 1
T=300°C e i aaa s culi i die Jeliill 35 a a2

AH;(H,0,g9) = —241,83 ; AH_,,, (CH,,g) = —803,40 ; AH/(CH,,g) = —74,85 kJ/mol

C(s) H20 (9) CO2 (9) H2 (9)

Cp (J/K/mol) 8,64 33,58 37,13 28,84

L”,Jlim Gl
.NH3 9%}@ N-H 4ol ) lSas d8la Cuwa
AH'(N—N)=225: AH(H—H)=103,2 : ﬂH;I:NHEJ = —11,05 kcal/mol

Gl oy i)

AgS(s) + Ha(@) — 2Ag(s) + H2S(9) D Je ) e
AGioop 5 AGagy —n) 1
1000K i Kp 4ed gmiiu) 2

(cal/mol)AH, S°(cal/K) Cp (cal/K/mol)
Ag2S (s) - 7600 34,5 10,1
Ag (s) 0 10,2 51
H (q) 0 31,2 6,5
H2S (g) - 4800 49,1 7.0




& G patl)
(stball slall 8 mlall 138 AL o3 & W 7,23.10% s sk 25°C 2ie AgNO, 4l b 1
.0,0118 M xS i AGNO3 dsadll il 55 Jslaa (8 elall 122 45lisd o2 L 2
it e cpiagiill o o8 .3

ualdd) (il
2HI(Q) < Ha(g) + la(g)  T=500C° xie o) sill (3

4,1 drmsle g AHI (o dse 0,1 3,0 all da jo i die Jadi Ke 5 Kp sl o= 0,5 <lsaill Jalas
Y g 23e g Jag pall sda 8 H| GSE Jalas al (0,773 atm b Ga s g pnel) e el g siag
o) sl ate AIKETL]) 3 gl

b (g il
 Ho0 oS pall dily dWV A5 ) e 2H,0;, —  2H,0+ O, Jeladl)
0,02 M st Syl 38 5l k=1,06. 102 mint Ze yull <uls

100 min 2= Sl sl ]

Jeldtll Caiad (e ) a2



Corrigé type du contrdle de rattrapage de la matiere Chimie 2............c.ccoccoveiveeviivvennn. 16/06/2012
Exol. 3,5pts.

=

1. AHage = AHg(CH) +AH,,,,(CHy) — 4AH; (H;0) 05pt. AH,.. =89,1kj 05pt.
AUjee = AH,.. —AnRT 05pt. AU, = 86,6 k) 0,5pt.

= = 573
2. AHgys = AHjee + [

AnC, 05pt. AH.,, =943k 05pt. AU, =895k/ 0,5pt.

Exo 2. 3pts.

. AHy_n + 3 AHp_y — 2 AH(NH;) i
AHy_y =—"— = GH L3 25pt.  AH._, = 92,8 keal/mol 0,5pt.
Exo 3. 3,5pt.

1. AG,gy = AH,,; —298 AS,,, 05pt. AG,ss = 1667,6 cal 0,5 pt.

AGiggp = AH pop — 1000 AS 00 05pt.  AG,, = —1305,2 cal 0,5pt.

_AGi000

2. Kp =e 1c00r  1pt. K, =19 0,5pt
Exo 4. 3,5 pts.

1. 8= /K, 0,5 pt. 5= 0,027 mol/l 0,5pt.
2. s 4001185 —7,23.107* =0 1pt. s'=0,021mol/l 0,5pt.

3. s'< s: L’équilibre subit un déplacement vers la gauche, sous I'effet des ions Ag* du nitrate

conformément au principe de Le Chatelier. 1 pt.

Exo 5. 3,5 pts.
ﬂ:’z
> K, = oo 05Pt K, =025 05pt. K. =K, =0,25 0,5pt.
afI{1+aij .
> KP - m = o —0,33 1pt
> n, = DJ;M 0,5 pt. n, = 0,0165mol 0,5pt,
Exo 6. 3pt.
1. [H,0,], = [H,0,],e7 2% 1pt. [H,0,], = 0,016 mol/l 05pt.
In2

2.ty =—- 1pt ti, = 32695min 05pt.



27/05/2013 CHIMIE 2 65l 59 wilgill ool

JodI il
Y5 S208% Jelimall @l 81,0l puis . 80°C e S206% + HaO — 25042 + 1/20, +2H  Jelall 48> gl

[82032_]0 = 10 mmol/I U‘°)J|

t (min) 50 100 150 200

[S208*10 mmol/I 7.80 6.05 472 3.68

V=k[ 82032_] UluJJ v
Jelaill Qi oo 59 dondl 5515 das e deull cul dod s> v
250 MIiN 3y 58,10l wsl v

Sl ¢ il
20°C sic @lall 130 dulgd sl . 8107 Sgluy 20°C xic AQ2CO3 dulisd culi
wilall sloll g& @

102 M S, 95 AgNO; Jgbso b @
iied 1ke |, Ginill G 9 )8 @

LI il
CHiCOOH + CHsOH —» CHsCOCoHs + H0 Uil byl Jelas L)
el 38 e)lelioll 0 67% L olsill Gini Js=SU 5 yaas (No moles) dgluio wliS wo Gl

Ke wsladll culis oslsil sic alaill dlgall ) gusll sl
Alsall sl @soll 5 uSIl s 5 Ke 8,ke boel oslsil b sl alaill yansl oo no moles Lasl g sy sl

b el 33 Jesi o) (Sou Jo




&I sl
AH; (Ho02,0) =-1364 ; AH (H:0,1)=-2858 KI/mol  Hy0s 85 9§ 0-0 dayl, &l caus|

AH° (0=0)=4936 ; AH°(H-H)=4320 ; AH°% (H.0) = 407 KJ/mol

ol ¢ il

CO(g) + H0(g) — CO2(9) +Hz2(g)  :slell skl o Wlsal deladl uss
T=500K sic Jeldl pJisl s =
Jelidl Loaly oill Jleizdl 6,015 da,3 30

co H. H.0 CO.
(KI/mol)AH, -110.5 0 -241.8 -393.5
Cp (K mol™) 28.9 27.8 33.6 46.7

298 K aic KJ/mol 83> ¢ dllill wlaedly dileiwdl AQCH ) oll) Sl d8lall sa>
AH’sub (Ag) = 284.9 ; AH° (CI-Cl) = 243 ; AH°% (AgCl, s) =-127.1;
AH%on (Ag) = 727 ; AH°ai (Cl) = 350.




Corrigé type de I'examen de la matiere chimie 2 ...............ccccco oo, du 27/05/2013

Exol 3.5pts

la courbe In[S,05~], =2,3—5.10"2 ¢ estune droite 1pt; La réaction est de l'ordre 1 ;

2.3-In[5, 027t

la pente de la droite est égale a k= 5.1072 min! 1pt, ou bien k = est une

constante, k = =ki/4.

In2

ti=—- 05pt tz =138,6 min 0.5 pt

[5,087],5, = 2.86 mmol/l 05 pt

Exo2 3.5pts
K.\ /3 )
e s=(%5)" 1pt s=126.10"*M  05pt
r __ K_‘i I -0
* S =73 0.5 pt s=8.10"°"M 0.5 pt

e S’ << S Lasolubilité de ce sel est devenue dix mille fois plus petite par effet d'ion commun 1 pt

Exo3 5pts

% X cHacooH = X cznson = 0.165 0.5 Pt ; X cH3co2c2Hs = X H2o = 0.335 0.5 pt

_ (0.67n:)7
(0.223n-)2

05pt  K,=4.12 05pt

c

% l'addition de no moles de I'acide déplace I'équilibre dans les sens 1 0.5 pt

(o742
T (1.32-x)(0.223-%)

K, 0.5pt  Xcnascoon =0.383 0.5pt X canson = 0.05 0.5 pt

X CH3co2c2Hs = X120 = 0.283 0.5 pt

« Si I'on élimine I'eau, I'équilibre est déplacé dans le sens 1, la réaction devient compléte si I'eau est
éliminée en totalit¢ 0.5 pt
Exo 4 3pts
AHg,_o = AHy o, (H,0) + AH-(H,0) + ; AH,_, — AHZ(H,0,)  2,5pts

.ﬂH;_G = 138.1KJ/mol 0.5pt



Exo5 5Spts
. AH_,, = AH,4e + AnC,(500—298) 1pt AH_,, = —38.8 KJ/mol 05 pt

EH;DD J—
Tt = oisescon T500 1pt T, = 1021 K 05pt

I. E, = AH;(AgCLs) + AH_ ., (Cl) — AH_, (Ag) — AH_,,(Ag) — iaﬁgi_ﬁ 1.5 pts

E, = —910,5KJ/mol 05pt



........................... EAN e SR oY)
Jo¥) Gl

298 K 2ie Na,O Sl il d8lhall cual
AH_,, (Na) AH,_, AH:(Na,0) AH. (Na)| AH(0— 077)
108,6 ki/mol 498,4 ki/mol -418 ki/mol | 495,8 kI/mol 657 ki/mol

298 K aie (g 3ladl s all G sSall il Al dad oaa ]

AU, (Ceo) AH - AH_, AHy 4

713,5 ki/mol 445,6 ki/mol 405 ki/mol 432 ki/mol

Cigy | 273 °C aie Jelill 3¢l 400 Gle yull cusd . 2NO + Br, — 2NOBr — Jeliall Gy
- ) Jsaall i gl

N° expérience 1 2 3 4 5

[NQ] (mol/1) 0,10 0,10 0,10 0,20 0.30
[Brz] (mol/l) 0,10 0,20 0,30 0,10 0.10
Vo (mol.Is?) 12 24 ? 48 108

oLl 2080 A5 ) i o5 Bry 5 NO - odelinall ully 4500l o a1
Ae pull Glidad a2
34 il g delilll de juoas 3




Gl o i)
PCls(g) = PCli(g) + Cl(q) S ol e

Julas clbar o) sill daka chndis daall oda die ) Cadde 131 573 K aie o) sill 1aa el cawal) ]
a=095 PCly &Sl &l

e S o) oS ool 1y Gl B el As o e Dl Jelall 13gd w\.ﬁ]\ @\Stu\ O st 2
AH =92,91kj/mol .l dle b s a o InK =+ b Jsi

vie )5l Gl A PCls oo Jsel J32 T =529 K 3l allda 0 die V 4ess Jelin 8 3

vie hxall 3)le hael 2 bar st Jelill lay J8 alaiy) hxaall 183 sl T =529 K

GSE Jalae Ao 20a3 ) Aalaad) el | S0V haaall 5 sl PCls S Jalae AV () 3) 5l
2 ol @l ) Calisal A gall ) gull )31 sl die Jaraall Ao il 4ied cawal &3 20all PCls

sl Jle €551l sy Ml 0 Y e Jse 1 (T =529 K) 2ie Gl o316l e Jax 4
R = 8,314 J.mol'K! o) sl aie Sle IS A sl ) sl Ceal)
A1

csiall oLl 3 Agl Sal 5 Al sl ol 1
Co= 102 M A5Vl o385 KI Jstae (3 Agl Sl 87 A3l a2

pKs(Agl) = 16,1
CID T dad sie il Al ool e o8 3



Corrigé type du contréle de la matiere Chimie?2 ...................... 01/06/2014
Exercice 1 5 pts
l.

E, = AH;(Na,0) — 2AH_,, (Na) — 2AH

1 o o _
wn(N@) —-AH,_, — AH'(0 - 0%7)  2pts
E, =—2533 kj/mol  0.5pt

1.
AH;(C5Hg) = 3(AUL,, (C) + 298R) + 4AH;,_,, — 8AH,_, —2AH_ . 2pts
AH;(C3Hg) = —255,27 kj /mol 0.5pt

Exercice2 5 pts
1. v = k[NO]*[B1n]#

Vp4
In—
Vg5

a = ;[E]_M Ipts a=2 025pt
[NOlp 5

Vo1
In—

B=—mrg; Ipts B=1 025t

T
[Brzlo,z

L'ordre global = a+ B =3 0.5pt

— v _ 4 32 -2 -1
2. k ORI 0.5pt k =1,2.10* I?mol2s 0.5pt
3. Vo3 = k[NO]5;[Br:]5. 0.5pt Vpz = 36moll 's™ 0.5pt

Exercice 3 10pts
.

Q,Z
1. K,(573) ==L ospt  K,(573)=925 0.5pt

1—a

AHS  AS a 11175,12
2. MK=-2Z 42502 p—
RT R T T

+ 21,73 (a=—-11175,12 ;b = 21,73)

Ipt
3. P, =2(1+a') 05pt
2d'* +a'K, —K,=0 0.5pt a' =06 05pt

Pr =3,2bars 0.5pt



/1.

al

05pt xpﬂa = xﬁz = {],3?5 05pt

Xpel, = Xe1, =

1+ar
1—ar
IPCIE = m 025pt x.F"C'EE = {],25 025pt
4. Vet T sont constants, I'ajout de I'argon n’a aucune influence sur I'équilibre Ipt

Xpcl, = Xci, = — 05pt  Xpq, =X, =023 0.5pt

24ad

0.25pt Xpcr, = 0,15 0.25pt
Xarp =1 — Xpoy, — Xer, — Xper,  0.25pt X, = 0,39 0.25pt

s=(10P%): 0250t s=809.10°M 0.25pt

s'=107Pk*2  025pt s'=794.107%% 0.25pt

s' << s . Ce résultat est prévisible du fait que I'addition des ions I~ diminue la solubilité de ce sel
(effet d'ions communs) 0.5pt



18 /0672014 ... 2 slaaSl Bala, o,
........................... CA e SR oY)
Jo¥) il

Al

DAl 4l eld) | CosHip S all ASI (31 jia1 0l e 2000 Y alaally AlainVL
a) Ho(g) + ¥20,(g) » H:0 (9) AH. = —242 kj/mol
b) C(s) + O.(g) — CO,(9) AH, = —393 kJ/mol
c) 25C(s) + 26H,(g) — CxHs(s)  AH. = —827 kJ/mol

3 skl 3 Jeladl o Uil H-| Adasl ) s s

_ C2H5| —> Hl_ + C2H4 ] .
ﬂHéQB 'ﬁHt;‘—C' ﬂHt;'—H &H;‘:C &H{-T—I
70 kJ/mol -345 kJ/mol -415 kJ/mol -615 kJ/mol -230 kJ/mol

1 ([300K, 320K] Jadl e [Kp(320K) = 0,674 N,Os = 2NO, ol sll dal (e ani |
bl i & Kp(300K) s, AHp = 57 kJ/mol Wl iy o) (Say Jelédl) 13 sl
R =8.314 JmoltK? [300K, 320K] Juxall Ao Lls s 51 (i, Jeldill 1ag ol

CO(g) +2H,(g) — CH;OH (g) : QW Jetall (< ||

Al Hy e Jdse 2 5 CO 0 Jsel (3o B <167 bar e casdy t =309 °C 2ie Jeldll (5
x, = 0,5mol o))l e Jeldll a8 81K o) gl



Gl Gl

AYu A Jeliidl 3€ 55 el 2aai £ =35°C slallda o die 2A —> B+D el mlsi
[Alo=510°M & gl o Joassi a3l

Temps (min) | Concentration (mol/I) Temps (min) Concentration (mol/l)
S 3,21.10° 20 1,55.10°
10 2,36.10° 25 1,32.10°
15 1,87.10° 30 1,15.10°

sl Jle A Jelitall dpally delaill 45 ) a1

Aoyl i a2

t =70 °C e de yull uli ) 150 kI/mol s st Jelail) 13 Jasiil) d8a () (585 3
t=25°C e A (e 950 &Y 33 (il sa e 4

= 0,02 mol 5 (1) 2wl @l S 50 0,1 Mol e s siss (PH =1) (asla Jslae 0 11 A
Npall Ge S s Jslae Canai (1) wasll oy, 5K

pK.(Fe(OH);) = 38,55 () uall 0S5 0 i ey pH 4ed a1
pK,(Fe(OH),) = 16,31 (1) 2ol 2S5 508 o i ey pH Aal sl 2
13 saall Cipas Lad W 1 ety o3 cand 1) dnpida il 3



Corrigé type du contréle de rattrapage de la matiere Chimie?2 ....... 18/06/2014
Exercice 1 5 pts
1.

AH®

comp = 2BAH, + 26AH, —AH, 2pts AH,
V.

comb

—15290 kJ/mol  0.5pt

AHp_,=AH._.—AH. ,— AH. .—AH_. ,—AH,5, 2pts AH,_, =305 k]/mol
0.5pt

Exercice2 5 pts

/.
K.(300) = K.(320)e~2*  Ipt K,(300)=0,161 0.50¢
ASS = ‘*HT+R?:“I"’P‘:T} Ipt AS: =175 K~ 0.5pt
/1.

_ xg(3—2x5)* _ -4
Kp(309) = remen R K:-(309) =1,43.10"* 0.5p¢
Exercice 3  10pts
/.

_ 1 ld—lale _ i
5. k= . X AL, cte  réaction d'ordre 2 Ipt

6. I — % — 11,15 Lmol-t.min~! Ipt

7. k(343) = k(308)e>*® Ipt k(343) =4409,16 L.mol™* 0.5pt
1 [4]-—[A];

8.t = se X woa, Pt t=1218min 0.5pt
/1.

4. pH = —log[H,0%] = —log —= Ipt pH=172 O0.5pt
310 ~bPK:
_.dl F§3+I

5. pH = —log[H,0%] = —log —== Ipt pH =634 0.5pt
Z (10 ~bK:
_.dl FQZ+I

6. Le précipité Fe(OH); apparait en premier dés pH = 1,72, tandis que Fe(OH), commence a
apparaitre dés que le pH atteint la valeur 6,34 Zpts



2240572017 covvoooee e 2 eLasSl ale el s Zadal o lall 24K

NOM....covi i PIENOML groupe.......coveuee..

CsHs (g) + 502(g) > 3CO2(g) + 4H.0 (g) Jelal byl |
ST TP PV gt L FUWEN |

Al D) 8 Je il ) Cavs) 2

Jelaill 45l 5 ) jall ds 3 caa) 3

AHc_y AHy_y AHc ¢ AHo 4 AHc-o AHo-o

414 kJ 436 kJ 347 kJ 463 ki 800 kJ 500 kJ

C,(H,0)g= C,(CO,)g =30].mol *.K?
C(s) > C(g AH =720k]

CO + 2H, - CH3OH A L P E A A R
K(573K)=2,5.10% 5 3l allds 0 e Jéiu &le:t = —90 k].mol™! Jelall I

Jslall e 250 e o o))l vie Jiaadi s 01 1 e (i o) g 3 brall 8 W1
e Wiall 4 yia sl il (g WS Jel@l) &3¢ 573K xie 70% (s sl

R =8.31J.moltK? InK = ;-F b il e o)l s st 2




H.0 (liquide, -10 °C) - H0 (solide, -10 °C) : Ml Jsaill s 55N & il casal ][]

Cp (H20, liquide) = 75,3 J.mol*.K*; Cp(H20, solide) = 36,9 J.molt.K?!;
AH;,_ (H,0,0°C) = 5950 J.mol !

t(s) 0 2,0 50 10,0 15,0 20,0 30,0

[N.O] mmol.L* | 10,0 4,18 2,23 1.27 0,876 0,672 0,458

delll Caal feyaaa 3 delall cyliaad das 2 aladll ae Jelaill 45 ) 0aa ]
) : Al ae B

C=103 mol/L e aslsdS 385 Mg?, Ca?, Nizt clisV) o ke Y slaa s giny

L seds Aoy e ISR (a5 )1 iy 3ol Jolaall NaOH (e ¥oslae Liag o Cauiay (]

ALl b s (e sl IS G S Alad pH ded 2aa 2

Ks Mg(OH), = 1011 : K, Ca(OH), =107 ; KsNi(OH), = 107




Corrigé type du contréle continu de la matiére chimie 2 ..........ccccooiiiiinii e 22mai 2017

l. 6pts
1. AH{(C;Hg) = 3AH., +4AH; . — 8AHL , — 2AH._. 1.5pts

AH;(C;Hg) = —102Kk] 0.5pt
2. AHogg = 8AH. , + 2AH_ . + 5AH,_, — 6AH__, — 8AH,_,; 1.5pts

0.5pt AHge = —1998 k].mol™2

— _‘l:l'HZ‘?E
F ™ ac,(co,)+4c, (1, 0)

+ 298 1.5pts T =9812,3K 0.5pt

[I.  S5pts

1P—[Mr£ oots P = 8147 atm 0.5pt
B CTCEEoEN & Pt - P

L1 o 4.
2. Ik =R L BR g k=222 249 15pts
RT R T

. 2.5pts

=

AS’ = Cp(H,0,DIn=2 — 288 4 Cp(H,0,9)In=2  2pts  AS” = —20,4J.K~* 0.5pt

263 Ts 73

V. 3.5pts

_ 1 [N;0l5-[N,0) o ,
1. k= -~ X [N, OloxIN, Ol cte 1pt lareactionestdordre2 0.5pt

2 k=22 o0spt  k=00347mmolLLs® 05pt

3. tip = 0.5pt ti2 = 1,44s 0.5pt

2k[N, 0],
V. 3pts

1. L’hydroxyde qui a le produit de solubilité le plus petit précipitera en premier, sur
ce, c’est Ni(OH), puis Mg(OH), et enfin Ca(OH), 0.5 pt

2. pH = —log K&JKE 1pt  pH(Ni(OH),)=7 05pt pH(Ca(0H),) =12
0.5pt  pH(Mg(0OH),)=10 0.5pt



12/06/2017.......oveeiienn, 2 ¢aasll 5ale (S ainl) ladal A38all o slall 408

NOM ..o

dpts
2HgO () > 2Hg () + O2(q) 298 K ie I sall clSaill Jelés L]

Aall b 06 5,al da i da die (H) Gl of Caele 13,773 K 2ie Jelill ol Al Casal
(Tvap = 629,7 K) 3\l

0} HgO Hg (lig) Hg (gaz)
Cp (J.molt.KD 29,4 44 28 20,8
: ﬂH;gg = 90,8 k].mnl‘l.ﬂH;ap (Hg,lig) = 58,1 k].mol™2
3pts .l

LiF bl 4Kl adlhll Caa)

.ﬂH; (LiF, solide) AH__ (Li) AE(F) AH_ . (Li) AHp_g
-616 kJ 519,2 kJ 327,5k] 152,2 kJ 155 kJ
3.5pts .l
70°C xie 4dull Gldarall Je Ulasi A 3B Aledaw S8 Ul deladll e
t (min) 0 500 1200 2000 3000 3900
[A] (mol/L) 0.1 0.0756 0.0511 0.0327 0.0187 0.0113




5pts .1V

AHCI(g) + O2(g) = 2H.0(g) + 2Ch(g) sl Jeldll s

Wal ol ol #10m A o) (B .3 000l i a2 Lalal Jelall 65 3 s A a6 e ]

R=8.31J.moltK? Ailal Jle ¢ il P T die o gl (& Jelall
HCI 0, H.0 Cly
&H;(Rj,fmai} -92,3 -241,8
S35 (J/K)) 186,8 205,0 188,7 223,0
4.5pts .V

C2=10% M 5 C1=0.35M o385 KlO3 Jslae 8 o3 ilall slall & AgIO3 4xlsd 2as

PKs (AglOs) = 7,5




Corrigé type du contrble de rattrapage de la matiere chimie 2 .............ccccooevviiicvnnne. 12/06/2017

I. 4pts

AH;.; = 2C,(Hg0)(298 — 773) + 2AH,,, + C,(0,)(773 — 298) + 2C,(Hg. lig)(629,7 — 298) +
20Hy,, (Hg) + 2Cp(Hg 2) (773 — 629,7)

3pts.

AH--s = 294,5 kJ/mol 1pt.

. 3pts

E, = AH;(LiF) — AH_ . (Li) — AH___ (Li) —%ﬂH;_F +AE 2pts. E, = —10374]/mol 1pt
.  3.5pts

k= % X lnﬁ]]—: = cte 0.5pt. Laréactionestd’ordrel 0.5pt. k= & 1pt.

k=5,6.10"* min~! 0.5pt.

In2

tiyp =— 05pt.  typ = 1237,7min 0.5pt.

IV. S5pts

: s . AH;
1. Laréaction est spontanée apartir de T= —= 1pt. T =<8882K 0.5pt.

==

_AGgas

=e zeer  1pt. K, =2,1.10"° o05pt.

2. K

v
3. L’ajout, a T et P constantes, d’un gaz inactif ('azote contenu dans I'air) a un systéme en
équilibre provogue un déplacement dans le sens d’'une augmentation du nombre de moles de

gaz. Sens2  2pts.

V. 45pts

1
s=(10"P%)z2 1pt. s=1,8.10"*M o05pt

¥ lﬂ_pKE r -2
5 = c 1pt. =910 M 0.5pt.
1
—_—
—C2+ﬂ|C§ +4.10PKs
s’ = pt. §"=1,3.100*M 0.5pt.

2



